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ЕКСПАНСІЯ ІНТЕРНЕТУ РЕЧЕЙ І «РОЗУМНИХ» ПРИСТРОЇВ 

Шинкарчук Н.В., кандидат технічних наук, доцент 

Ляшук Т.Г., викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет 

У наш час, поняття «розумний» пристрій і «Інтернет речей» починають 

застосовувать настільки часто, що їхній фундаментальний зміст порядком 

розмивається. Креативні маркетологи стали додавати слово «розумний» практично до 

будь-якого неживого об’єкту, якщо в ньому є хоча б один світлодіод чи індикаторна 

панель, а напис «Інтернет речей», як рекламний заклик додають де треба і нетреба. 

Однак, «розумні» пристрої та Інтернет речей – це цілком конкретні, сучасні і актуальні 

технології, можливості яких набагато ширші, ніж просте миготіння індикатора при 

ввімкненні живлення чи підключення до Інтернету. 

Згідно з даними IDC, міжнародної дослідницької і консалтингової компанії, яка 

займається вивченням і аналізом світового ринку інформаційних технологій і 

телекомунікацій, всесвітні інвестиції в технологію Інтернет речей склали в 2016 році 

$737 млрд., в 2017 році – понад $800 млрд., а до 2022 року вони виростуть до $1,4 трлн 

[1]. Вдумайтесь, які це величезні числа і стане очевидно наскільки дана технологія стає 

домінантною в сучасному світі, експансію розпочато. Інтернет речей – локомотив 

економічного розвитку і зростання ВВП провідних країн світу. Так, що у неї цікава 

історія і захоплюючі перспективи. 

У 1999 році британський дослідник в області інформаційних технологій Кевін 

Ештон представив раді директорів компанії «Procter&Gamble» концепцію передової 

логістики, засновану на повсюдному використанні радіочастотних міток RFID (Radio 

Frequency IDentification – радіочастотна ідентифікація) [2]. RFID-мітка в більшості 

випадків – це невеличкий пристрій з вбудованою антеною і мікрочіпом [2]. Коли мітка 

наближається до зчитувача, пристрій включається в режим читання-запису даних на 

чіп. Звичайно в 1999 році можливість чіпувати все, що можна, була надпередовою. Таке 

рішення дозволило б створити досконалу логістичну систему в якій можна було б легко 

враховувати будь-які переміщення оснащених радіочастотними мітками предметів. 

Розміщення RFID-міток на всіх товарах, а також повсюдне застосування безконтактних 

зчитувачів таких міток призвело б до якісної зміни логістики та споживання товарів по 

всьому світу. Незважаючи на досить широке впровадження технології RFID, вона 

виявилася не настільки дешевою і затребуваною, щоб стати повсюдною. Застосування 

радіочастотних міток обходиться значно дорожче, ніж штрихкодування. Тому можна 

сказати, що перша версія Інтернету речей, заснована на RFID, неповністю себе 

виправдала, однак саме завдяки RFID світ вперше почув про Internet of Things. 

Зараз за допомогою спеціальних контролерів Інтернету речей, через звичайний 

смартфон або планшет можна дистанційно керувати практично всією побутовою 

технікою і електронікою. «Розумні» вимикачі і «розумні» розетки, допоможуть 

знеструмити техніку, коли нікого немає вдома. А можна, навпаки, створити ефект 

присутності господаря в квартирі, коли той перебуває в тривалому відрядженні або у 

відпустці. «Розумні» штори в залежності від часу доби самі регулюють рівень 
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освітленості приміщення. «Розумні» датчики води та газу в арсеналі ЖКГ стежать за 

тим, щоб не було витоків з водопроводу і газової мережі. «Розумна» сигналізація 

стежить за об’єктом, що охороняється і в разі порушення периметра надсилає на 

смартфон фотографію порушника. Система автоматичного поливу не дасть засохнути 

домашнім рослинам. Сучасний Інтернет речей вже дозволяє віддалено контролювати 

мільйони об’єктів в рамках існуючої мережевої інфраструктури. 

Інтенсифікація розвитку обчислювальних потужностей одночасно зі зменшенням 

енергоспоживання, розмірів і вартості мікрочіпів вже призвели до того, що Інтернет 

речей почали застосовувати в багатьох областях, як раніше говорили народного 

господарства, наприклад в сільському господарстві. Сенсори і датчики з автономним 

живленням, підключені до загальної безпровідної мережі, самостійно збирають 

інформацію про температуру і вологість повітря, сухість ґрунту, міряють кількість 

опадів, що випали і самостійно передають цю інформацію в центри обробки даних. 

Сьогодні навіть важко уявити ту область державної і людської діяльності, яку б 

не можна було б тим чи іншим чином пов’язати з Інтернетом речей, експансія 

технології – невідворотна. 

Згідно з дослідженнями IDC, світовий ринок «розумних» пристроїв в 2020 році 

виріс на 4,1% до 854 млн. одиниць, а в 2024 році за прогнозами аналітиків, поставки 

перевищать 1,4 млрд. штук в натуральному вигляді [1]. Відносне сповільнення 

поширення таких пристроїв у 2020 році в основному пояснюється уповільненням 

темпів розвитку економічної сфери в різних країнах світу через пандемію COVID-19 і 

заходів для її стримування. Але, як очікується, ринок швидко відновиться до 

середньорічного темпу зростання 22% і в 2023 року досягне $101,6 млрд. [1]. 

Глобальна цифровізація та потужний ривок проривних технологій останніх років 

вже серйозно змінили і далі змінюватимуть світ, експансія «розумних» пристроїв в 

період COVID-19 тільки зростатиме. Активний інтерес, який спостерігається до 

«розумної» електроніки з боку споживачів пояснюється рядом факторів: відносно 

невисока вартість пристроїв, які представлені у всіх цінових категоріях; популяризація 

здорового способу життя; простота і зручність у використанні; розвиток і доступність 

нових технологій; безпека в умовах великого міста; бажання йти в ногу з часом і 

новими технологіями; організація робочого дня; локалізація програмного забезпечення. 

В підсумку, експансія «розумних» пристроїв в майбутньому набуде вражаючих 

глобальних ознак, а основною тенденцією подальшого розвитку ринку є створення 

екосистем продуктів на основі Smart-технологій і Інтернету речей. 
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